prijimacky

MF DNES - 3. dubna 2007

Zkousky \/\zrajte na cestinu

7. TRIDA

C1 - zadani

Dopliovacka (dopln i interpunkci)

Pristi den viak znovu vzeslo jasne a krasné j-tro. Pri
zemi se s-ce bélala jakob- podz-mni mlha a vzduch
b-1 chladny ale brz- v-stoupilo na vychodé cervené
slunce mlhy se ro-ptylil- a nase spolecnost v-razila
na cestu, jesté nez se zacal- kratit stiny.

Jel- tak dalsi dva dny a celou dobu vidél- jenom
travie a kvéty a ptaky a ro-trousené strom- a o-¢as
mala stada srncit. Bilbo tu a tam zahlédl jeleni
parohy v-énivafici z v-soke trav- a napied si m-slel
Ze to fsou suché vétve stromil.

Nazitfi v-fel- pred sv-tanim trebaZe se v noci
v-spal-  jen kraticee. Jakmile se rozednilo,
wvidél- hvozd. Piida se zacala pred nim- zvedat a
hobitov- se zddlo Ze je zaléva vina miceni.

Rozbor

Veédéla jsem, Ze ze spousty pratel, lteré
meél Petr mezi prazskymi kolegy, mu Ales
byl nejblizsi.
Re$ na zikladé zadaného souvéti a dile na
zikladé jednotlivych zadani:
1. Vypis véty vedlejsi a urci jejich druh.
2. Ur&islovni druhy téchto slov:
a) mezi b) ze
3. Uréi vétné ¢leny. které tvori tato slova:
a) mu b) které
4. Privlastek ve spojeni prazskymi kolegy zmén v
priviastek neshodny.
5. Vypis ze souvéti prisudek jmenny se sponou.
6. 'V které vete je castice:
a) To prsi!
b) Nedélej to!
¢) Tak uz pojd.
d) Udélej to také tak.
7. Dej slovni spojeni do 7. padu mnozného ¢isla:
a) rozzaiené o
b) usmudlané ruce
¢) malinké nozicky (lidské télo)
8. Utvor zakazy k témto pfikazim:
a) Zavii dvere!
b) Jdi prye.
¢) Rekni mu to!
9. Vvivor druhy stupen pridavnych jmen:
a) kratky
b) Fidky
¢) sladky
d) prudky
10. Uved alespon tfi vyznamy slova koruna.
Sviét fantazie:
11. Kdo je autorem textu, ktery byl pouzit v
doplnovacce?
12. Je toto dilo psano formou prozaickou nebo
verfovanou?
13. Tento text patii mezi:
a) sei-1 b) fantasy ¢) bajky
14. O jaké bajné zemi vypravi knizky C, 8. Lewise:
b) Solaris

a) Nemesis ¢) Narnie

C1 - reseni

Dopliovacka (dopli i interpunkci)

Pristi den viak znovu vzeslo jasné a krasne jitro. Pri
zemi se sice bélala jakoby podzimni mlha a vzduch
byl chladny, ale brzy vystoupilo na vychodé cervene
slunce, mlhy se rozptylily a nase spolecnost vyrazila
na cestu, jesté nez se zacaly kratit stiny.

Jeli tak dalsi dva dny a celou dobu vidéli jenom
travie a kvéty a ptaky a roztrousene stromy a obéas
mald stada srncit. Bilbo tu a tam zahlédl jeleni
parohy vyénivajici z vysoké travy a napred si myslel,
Ze to fsou suché vétve stromil.

Nazitri vyjeli pred svitanim, tFebaZe se v noci vyspali
Jjen kraticce. Jakmile se rozednilo, wvidéli hvozd.
FPitda se zacala pred nimi zvedat a hobitovi se zdalo,
Ze fe zaléva vina micen.

ZA DE_JPLNQ\:'ACKU MUZETE ZISKAT 15 I_3t'_JDL-i'. POKUD V NI
NEMATE ZADNOU CHYBU. ZA KAZDOU CHYBU SI

QDEC’TETE | BOD. POKUD BYSTE MELI VICE JAK 15 CHYB,
ZADNE BODY NEZISKATE.

Rozbor
Res na zikladé zadaného souvéti a dale na
zikladé jednotlivich zadani:
1.(2b) ... Zzezespousty,., VV piedmétna,
ckteré mél ... VV priviastkova
2.(1b.) a)predlozka
b) piedlozka
3.(1b.) a)predmet
b) predmet
4.(1b.) mezi kolegy z Prahy
5.(1 b))  bvlnejblizsi
6.(1b) a)c)
7. 1,5 b.) a)s rozzafenvma o¢ima
b) s usmudlanyma rukama
¢) s malinkyma nozickama

8. (1,5 b.) a) Nezavirej!
b) Nechod'!
¢) Nefikej!
9.(2b.) a)kratsi
b) Fidsi
c) sladsi
d) prudsi
10. (1 b.) platidlo. ozdoba hlavy. kralovstvi, cast
stromu, obal kvétu
Svét fantazie:
11. (0,5b.) J. R. R. Tolkien
12. (0,5 b.) prozaickou
13. (0,5h.) b)
14. (0,5 b.) ¢)
CELKEM 15 BODU

C2 - zadani

Dopliovacka

Zb-tky snehu lezel- u- jen na severnich stranich hor
a priroda se probudila do nové kras-. Velikonoce

Jsou oslavou nového Zivota ktery prichaz- s jarem.

Strom- naléval- pupence, jen vyrasit, mladé kopriv-
volal- na Sikovne kucharky, ab- na né nezapom-lI-,
a- budou m-chat lahodnon velikonocni hlav-ch.
Stareckove a starenky na zaprazi se usmival- a kluci
na potocich skladal- w klapajic-ch mi-nkit hold
pru-kym  b-stfinam ze snéhu a ledu, |fteré
pritékal- = kopeit a hor.

Je tady opét jaro, -piva cela priroda a zhiuboka
dveha  sv-zi vzduch, opojné  osv-Zujici  po
v-cerpavafic- vladé zim-.

Nad chalupam- se nese v-skot dévdat, kluci pob-haji
s pomlazkam- po stavenich a Fikaji verie nasi
nejznam-j§i velikonocni koledy, ktera jako odménu
prinasi oatku s pestr-m- malovanym- vejci.

Rozbor
Vedle pravych jogurtu, které obsahuji Zivé
bakterie, jsou v regdlech i vyrobky,
v nichz tvto blahoddrné mikroorganismy
nejsout.
Re$ na zaklad& zadaného souvéti a dale na
zikladé jednotlivych zadéini:

Uréi pocet vét v souvéti a jeho druh.

2. Vypis vétu (véty) hlavni.
3. Uréi druh viech vedlejsich vét,
4. Vypis kofen slova vyrobek.
5. Vypis ze souvéti slovo (slova) slozené/a.
6. Prirad’ k podstatnym jméntim vzory:
a) vratny
b) vstupné
¢) krejéi
d) Blatna

Vysklofiuj slovni spojeni totéz mésto.

Utvoi druhy stupen piidavnych jmen:

a) drahy

b) tichy

¢) suchy

d) jednoduchy
9. Dopli velkd/mala pismena:
Chodim do (Z/z) akladni ($/8) koly v (B/b) ysicich.
N4 (O/o) beeni tiad je na namésti. Bydlim na
sidlisti (Z/z) eleny (V/v) rch.
10. Uved antonyma Kk témto slovim:

a) nerudny

b) nezdvoidk

¢) neduzivy
Jazyky:
11. Pokud psali Antoine de Saint-Exupery, Francois
Villon, Paul Verlaine svym rodnym jazykem. psali:

a) némecky

b) francouzsky

¢) anglicky
12. Vyber z nabidky mésta, v nichz je matefskym
jazykem obyvatel slovansky jazyk:

a) Budapest’

b) Helsinky

¢) Kyjev

d) Varsava

C2 - feseni
Zbytlcy snéhu lezely uz jen na severnich stranich hor
a priroda se probudila do nové krasy. Velikonoce

Jsou oslavou noveho Zivota, ktery prichazi s jarem.

Stromy nalévaly pupence, jen vyrasit, mladé koprivy
volaly na sikovné kucharky, aby na né nezapomnély,
az budon michat lahodnou velikonocni hlavicku.
Stareckove a starenky na zdapraZi se usmivali a kluci
na potocich skladali w klapajicich mlynkit hold
prudiym bystiinam ze snéhu a ledu, které pritékaly
z kopeit a hor.

Je tady opét jaro, zpiva cela priroda a zhiuboka
dyeha  svéEi vzduch, opojné  osvéiwjici  po
vycerpavayici viadé zimy.

Nad chalupami se nese vyskot dévéat, kluci pobihaji
s pomlazkami po stavenich a Fikaji verfe nasi
nejznaméfsi velikonodni koledy, ktera jako odménu
prinasi odatku s pestrymi malovanymi vejci.

ZA D[_)T’LT‘_\'O\'AC!KU MUZETE ZISKAT 15 BODU, POKUD V NI
NEMATE ZADNOU CHYBU. ZA KAZDOU CHYBU SI
I_JDEC'TETE | BOD. POKUD BYSTE MELI VICE JAK 15 CHYB,
ZADNE BODY NEZISKATE.
Rozbor
Ref na zakladé zadaného souvéti a dale na
ziakladé jednotlivych zadani:
1. (1 b.) 3 véty. souvéti podiadné
2. (0,5 b.) Vedle pravych jogurtii jsou v regalech i
vyrobky
3.(1b.) Kkteré... VV piivlastkova

v nichz... VV piivlastkova
4.(0,5b.) -rob-
5. (0,5 b.) blahoddarné, mikroorganismy
6.(2b.) a)mlady

b) mlady

¢) jarni

d) mladv
7.(1b.) totéz mésto. téhoZz mésta, témuz méstu,
totéz mesto, o témz (tomtéx) meste, s tymz (Limiéz)
mestem
8.(2b.) a)drazsi

b) tigsi

¢) sussi

d) jednodussi
9.(3 b.) Zakladni, skoly, By&icich. obecni,
Zeleny, Vrch
10. (1,5 b.) a) laskavy, klidny

b) slusny clovek, gentleman

¢) zdravy
Jazyky:
11.(1b.) b)
12.(1b) o) d)
CELKEM 15 BODU

C3 - zadani

Kdvz se nase Blanka o Velikonocich
marné snazila vyklopit z formy beranka i s
Cumackem, zastyvdéla se, dokonce se
rozhodla, zZe si  vypijci  babiccinu
kucharskou knihu, aby se z ni dozvédéla,
v c¢em udélala chybu.
1. Souvéti se sklada z:

a) 5 vt b) 6 vét

c) 7 vét d) 8 vét
2. Posledni véta v souveéti je:

a) predmétna

b) privlastkova

¢) piislovedna zplisobova

d) prislovedna pricinna
3. Zijmeno ni ma tvar 1. padu:

a) oni b) ona

¢) ony d) on
4. Zpuisob u tvarii sloves ve dvou poslednich
vedlejsich vétach je:

a) oznamovaci, oznamovaci

b) podminovaci, podminovaci

¢) podminovaci, oznamovaci

d) oznamovaci. podminovaci
5. Slovo slozené je:

a) vyklopit

b) zastydel se

¢) kuchaiskou

d) Velikonoce
6. Piidavné jméno babid¢inu se sklonuje podle
vzoru:
b) mlady
d) jarni

a) Zena

¢) matéin
7. Spravny tvar jmen a islovky je ve varianté:

a) st se &tyima dievényma nohama

b) stiil se ¢tvimi dievénymi nohami

¢) stil se &tyimi dievénymi nohama

d) stil se ¢tyimi dievénymi nohy
8. Ve véte Petr ztloukl psa mizeme sloveso
nahradit slovesem:

a) shil b) zbyl
¢) zbil d) sbyl
9. Synonymem slova import je:
a) vyvoz
b) komfort
¢) dovoz

d) informovanost
10. Ktera z nasledujicich vét je psana spisovné:
a) Pocem!
b) Musim uz jit.
¢) Prece sem to fikal.
d) Nepudu s tebou.
11. Kofen slova pozorovat je:
a) poz b) pozor
c) zor d) zoro
12. 7. pad mnoZného &isla podstatného jména noc
Zni:
a) nocimi b) nocmi
¢) noci d) nocemi
13. 2. osoba ¢isla mnoZného, rozkazovaciho
zplisobu slovesa védét zni:

b) véste
d) vy jste

a) vézte
¢) vézme
14. Vyber spravnou variantu podminovaciho
zplisobu minulého od slovesa psit:
a) psal by
b) bvli by jste psali
¢) byli bychom psali
d) psali bychom
15. K piidavnému jménu nemocny piifad’ spravny
Jjmenny tvar:
a) nemocni
b) jsem nemocny
¢) nemocen
d) onemocnél
16. 7. pad mnozného &isla spojeni obé jeho ruce
Zni:
a) obémi jeho rukama
b) obéma jeho rukama
¢) obémi jeho rukami
d) obéma jeho rukami
17. Ktery druh zijmen neni ve vyctu zastoupen:
nam, tviy, ti, néjaci. co?, mné, mému, tento, kdosi
a) vztaZna a zipoma
b) neuréiti a ziporna
¢) vztazna a tazaci
d) neurdita a zaporna
18. Dopln prislovi Kam vitr, tam...:
a) &ila
b) klobouk
¢) vitr
d) plast
19. Réeni Je to u mé jako v hrobé znamena:
a) Je u mé ticho.
b} Je tu nuda.
¢) Nikomu to nefeknu.
d) Je mi zima.
20. Mezi prozaické utvary nepatfi:
a) komedie
b) povidka
¢) pohadka
d) novela
21. Knizku Kubula a Kuba Kubikula napsal:
a) I. Capek
b) V. Vanéura
¢) J. Hasek
d) M. Kundera
22. J. A. Komensky napsal:
a) Dgjiny literatury
b) Povidky malostranské
¢) Sveét v obrazech
d) Knizky o svatokupectvi
23. K. J. Erben v dile Kytice nejcastéji vyuzivi:
a) bajku
b) baladu
¢) villonskou baladu
d) sloupek
24. Autor divadelnich her Moliére pochdzel z:
a) Recka b) Norska
¢) Anglie d) Francie
25. Ktery Zanr nepatii do lidové slovesnosti:
a) povidka
b) hadanka
¢) povest
d) pranostika
26. Preneseni pojmenovini jedné véci na druhou na
zikladé podobnosti je:
a) metrum
b) memento
¢) metafora
d) melancholie
27. Rym zapsany abab oznacujeme jako:
a) obkroény
b) stiidavy
¢) sdruzeny
d) preryvany
28, V které z téchto ukazek je pouzita
personifikace:
a) Mluviti stiibro, ml&eti zlato.
b) Noc nahlizela do pokoje.
¢) Vsichni tahli za jeden provaz.
d) Byl chytry jako opice.
29. Jaka &ast divadelni hry chybi. pokud je takio
rozepiseme — Gvod - zapletka - ... - peripetie - zavér:
a) fedeni
b) kolize
¢) vyvrcholeni konfliktu
d) drama
30. Rym je:
a) pouze shoda slabik na konci versa
b) zvukova shoda na konei versi
¢) kritka satiricka basen
d) pfeneseni vyznamu slova na ziklade
podobnosti

C3 - reseni
1. b). 2. a). 3. b). 4. ¢). 5. d). 6. ¢). 7. b). 8. ¢). 9. ).
10. b). 11. ¢). 12. d), 13. a). 14. ¢). 15. ¢). 16. b),
17. a). 18. d). 19. c). 20. a). 21. b). 22. ¢). 23. b),
24. d). 25. 2), 26. ¢). 27. b). 28. b). 29. ¢). 30. b)

CELKEM 30 BODU - | BOD ZA KAZDOU SPRAVNOU
ODPOVED
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